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AHAJIUTHYECKAA FeOMeTPHUs

1. AHAJTUTHYECKOE NPEICTABJCHUE JUHUU U
IIOBEPXHOCTH B IIPOCTPAHCTBE .

2.11110CKOCTH B IPOCTPAHCTBE.

3. IllpsiMmas B IPOCTPAHCTBE.



AHAIMTHYECCKOE NPE/ICTABJICHNE JUHUM U
IMOBEPXHOCTH B POCTPAHCTBE.

3Jajayen aHATTUTUYECKON TEOMETPUH SBIISIETCA U3YUEHUE
IFCOMETPUUYECCKUX OOBEKTOB aHAIUTHYCCKUMHU METOHdaMH, TO
€CTh CPEJICTBAMH AIT€OpPbl M MAaTEMATUYECKOTO aHaI13a, 0e3
TEOMETPUUYECKUX MMOCTPOCHUN.

I'eomempuueckue 006vexkmol: TOUYKA, IUHUS,IIOBEPXHOCTb,
TEJIO.



B 0OCHOBE aHaIUTUYECKOM TEOMETPHUU JIEKUT METO
KOOPAMHAT , MO3BOJISIIOIINN ONHACHIBATH MOJIOKEHUE TOUYKH
B TIPOCTPAHCTBE C MOMOIIBIO YHCEN (KOOPAUHAT TOYKH),
4TO U 00ECIIEUMBAET BO3MOKHOCTH IPHUBJICUYCHUS METO/I0B
aareOpel U aHAJIM3A .

N3 Bcex UCHOIb3yeMbIX NIPU 3TOM CUCTEM KOOPAUHAT
Han0oJIEe YaCTO MPUMECHSECTCS 0eKapmoea cucmema —
COBOKYNMHOCTB Touk O M OPTOHOPMHPOBAHHOTO

6azca {,-, ]k} 0X, 0Y, OZ - Koopounamibie ocu.



Touky M MOXHO 3a71aTh BEKTOPOM

M Yo

l‘M (Xaya )

Jlekapmoevimu koopounamamu mouku M
Ha3bIBAIOTCS ACKAPTOBBLI KOOPAMHATHI €€ paguyc-
BEKTOPA

lﬂ.IM =(X9Y9Z) = M(X9 Y9Z)



bouiee croscnvie reomeTpudeCKre OOBEKTHI 3aaI0TCS
ypasnenusamu (WM HEPABEHCTBAMH ), CBS3BIBAIOIIIMMU
KOOPJMHATHI TOYEK, 00pa3yIoIIMX 3TH OObEKTHI.



JuHua na niockocmu .

YpaBHenue Buaa M (x,y) = 0 Ha3pIBacTCs ypaBHEHUEM
nvHaun L Ha TUI0CKOCTH, €CIIU €MY YIAOBIECTBOPSIOT
KOOPJMHATHI X U y Jr000i11 Touku M(X,y) dexKallei Ha
3TOU JUHHUHU U HE YAOBJICTBOPSIOT KOOPJAUHATHI HU

OJIHOU TOYKM HE JIeKallled Ha DTOU JINHUM.



Jiuana L - zeomempuueckoe mecmo touek,
YIOBJIETBOPSIOIINX ypaBHECHUIO D(x,))=0.

Hpumep. [ x2 N yz i 7/'2 _ 0

A(r,0)eL

K O 0(0,0) £ L




llosepxnocmsv ¢ npocmpancmee .

[lycte € - mexoTopas moBepxHOCTS.

YpaBHenue suga D(x,),z)=0 Ha3bIBaCTCS YpaBHEHUEM
ITOM HOBEPXHOCTH,ECIIN €MY YIAOBIETBOPSIOT KOOPAUHATHI
1000u Touku M(Xx,y,z) JIexallen Ha TOU IIOBEPXHOCTHU U
HE YIOBJIETBOPAIOT KOOPAHUHATHI HU OJHOU TOUYKHU, HE
JIeXKAIIEH HA 3TOM MTOBEPXHOCTH.



[IOBEpXHOCTh § - 2eomempuuyeckoe mecmio
TOYEK, KOOPAUHATHI KOTOPBIX YIOBICTBOPSIOT

ypaBHEeHUIO D(X,),7)=0.

IHpumep: x° + y2 +z7—r°=0




Junus ¢ npocmpancmee .

KpuBy1o B IpOCTPaHCTBE MOXXKHO pacCMaTpuBaTh Kak
JTMHHUIO TIEPECCYCHHS JIBYX IIOBEPXHOCTEM, TO €CTh KaK
TCOMETPUYECKOE MECTO TOYEK, IIPUHAJICKAIIMX 00CHM
TIOBEPXHOCTSIM.,



CrenoBarenbHO, KOOPANMHATHI 3TUX TOYEK JOJIKHBI
YIIOBJIETBOPATH CUCTEME YPABHEHUU :

(CDI(x,y,Z) =0,
D, (x,y,2)=0.

S

(Bmech D (x,),2)=0 1 D, (x,),5)=0 — ypaBHEHHs
nepeceKa}omHXCH HOBerHOCTeH)



Ipumep. Okpyorcnocms — TUHUS nepeceuerus cghepol u
NA0CKOCMU:

x°+yt+z7 =4,

z=1




Hapamempuuec:cue VDAGHEHUA JIUHUU U ROGEPDXHOCMU .

Ilpu napamMeTpuyeCcKOM 3aJaHUU JJUHUM L, €€ MOXKHO
paccMarpuBaTh KaK TPACKTOPUIO ABUKEHUS TOUYKHU

M(x,3,2):

X = x(t)

L:sy= y(t) , 1 — napamemp, ucparouuul poJb

o Z(t) 6PDEMEHU.

YpaBHEHMS 3aJAr0T ITOJI0KEHHUE TOUKHA B KAXKIbIK MOMEHT
BPEMECHHU.



Ipumep:
‘X =rcos t,
L:<{y=rsint,

z=0.

\.

f

2 2 2
X"ty =r, | >

L :+

z=0,

- YPABHCHHUC OKPY’KHOCTH paJanyca r.



J11s1 mapaMeTpruyeCcKoTo 3a/1aHus MOBEPXHOCTH S
HEOOXOAMMBI JIBa IapaMeTpa — U U v :

(x = x(u,v),

S:1yv=y(u,v),
z=2z(u,v).




Ipumep. Ypasnenue cghepol paouyca R:

4, (#h= Rsinfcos
H:iy=RsmmOsin ,
z = Rcosb.




@ 11J10CKOCTH B IPOCTPAHCTRBE.

NA
17 MO\(XOaYOsZO) M, € P

QuxcuposarnHas To4YKa IIIOCKOCTH.
n =(A,B,C)- nopuanvublil 6eKmop

/M IIIOCKOCTH.
P M
Mo (X\’K’Z) M e P

npouseojibHas TOYKaA IIJIOCKOCTH.

MeP< MM Ln

|

[ ARAAR—
(1) ( MM, n) _o| - eexmopnoe ypasnenue
niaockocmu.




M0M=(X—x0,y—y0,Z—ZO); n=(A,B,C)
>

(2) | A(x=xy)+B(y-yy)+C(z-2y) =0

- ypasHeHue niaocCKocmu, IPOXOasIIeH Yepe3 TOUKY
M, (XY y5Z,) TEPIICHANKYISIPHO BEKTOPY n =(A,B,C) -

)

(3) AX+By+CZ+D=O D=—AX0—By0—CZO

- 0Ouee ypasHenue nioCKoCmu.



>

X Z
@ Fplpfog | gD p=2, =P

a b c A B C

- YPABHEHUE NJIOCKOCHU «6 OMPE3KAX)).

3nece P (a,0,0), P,(0,b,0), P,(0,0,c)—Touku
epeceyeHUs MIOCKOCTH ¢ KOOPAMHATHBIMU OCSIMH,

a,b,c - «xompe3xu», OTCEKa€MbI€ IIJIOCKOCTHIO Ha
KOOPAUHATHBIX OCHX. A

p3
\
>

q Py Y

P



Hpumep.
X y oz
e —+ +—=1
4X+2y z=4 ——> 1 5 " 2




Y201 mexncoy 0eyma niaockocmamu .

PaccMorpum
P Ax+By+Cz+D =0, m= (A1,B1,Cq)

Pz IAz)C-l-Bzy-l-CZZ-I-I)2 = O, lez =(A2,B2,C2)

(R IAIAZ +B1B2 +C1C2‘

cos @ =cos(ny,n, )=
, \/Al +B12+C12\/A22+B22+C22




Yciogue nepnenouKyiApHoCHu 08yx ni0CKOCHEI.

}DI_J_}DZ = A1A2+B1B2+C1C2=0

Ycinosue napanienvnocmu 08yx njiiockocmeil.

Blp | = =pt=g




@ IlpsiMasi B IPOCTPAHCTBE.

M
M,

L /M/
a
M (X9,Y0,Z0) -¢hurcuposannas Touka npsmoi ,My €L

=(,m,n) - panpasnarowuLl 6exmop NPAMOIi ,a || L

M(X,¥,Z) - npouszsonvras TouKa MPAMOiA

MeL < MM | A o MM=a | (1)




(1) - 6exkmopnoe ypasnenue npamou.

NNV AN

MM ={x—x,,y—¥,,2— Zo}a {l,m,n} —>

- (2)

| (3) Sy =y, +mt,

X=Xy Y=Yy _
[ m

Z—Z

> MyM||a

n

- KOHOHU4YEeCKUe ypaeHeHuA np;mwii.

x = x, +It,

Z =2z, +nt

- napamempuuecKue
YPAGHEHUA RPAMOU.




rAIX +By+ CIZ +Dy = 0,
Ayx+Byy+Cyz+Dy =0

(4) | -

- 00uUe ypasHeHus nPAMOI.

DTH YPABHEHUS OINPEICIIIOT NPSIMYIO KAK JTHHHUIO
[IEPECECUEHUS ABYX HE NapaUICIbHBIX IIIOCKOCTEH .



Yeon meancdy 0eymsa npamvimu

‘IAIIAIIAMKLI‘

COSAX =

/4

a, - 1a,

Ecmu

A

a, & ([, m)n ., HEUpagiauue gekmopul

npamelx L, u L,, mo y2on medcy npamvimMu pasen

‘1112 +mqim, + Illllz‘

\/112 +IIll2 +Ill2 \/122 +m22 +n22

cosa =




Y201 mexcoy npamou u njiockocmbio.

Hy%b
J{MﬂBl;téiﬁ BEKNOP NILOCKOCTU

Ha:n/{)hm;mr}wuu 8EKMOP NPAMOU

Al+Bm +Cn
\/A2 +B2 +C2Jl2 +m2 +n2

sin oL =

A
/




Yciogue napannenvnocmu 08yX npamblX.

1 m n
Li||lLy © aq|la, < |1="1="1
I, m; ny

Ycinoeue nepneHOuKyiaApHocmu 08yx nPAMBbIX.

L]-LLZ < alg = 1112+m1m2+n1n2 =)




Yciosue napa’iic/ibHocmu l’lpﬂMOl? U njiocKkocmu.

L||P ©®aln & [Al+Bm+Cn=0

Ycnogue nepnenOuKyIApHocmu nPpAMOU U nia0CKOCHIU,

LIP < an &

l m _ n
ABC




Ycinosue ckpeuwiusaemocmu 08yxX npAMBbIX.

JIBE IpSIMBIE HA3BIBAXOTCS CKPEeUBAIOMUMUCA, SCIIN
OHU HE JIeKaT B OAHOU TIJIOCKOCTH.

Mlegll Ay F 0




MKT 7

1. 3anucarb KOOPAWHATHEI HOPMAJIILHOTO BEKTOPA
IJIOCKOCTH

2x+4y-3z2+6=0.

2. Kakoe 1poun3BeicHHe BEKTOPOB UCITOJIH30BAHO
B YCJIOBUH OPTOTOHAIBHOCTH JIBYX IJIOCKOCTEM

A1A2 +B1B2 +C1C2 = ().



3. Kaxoii 00ObeKT OINMCHIBACT CUCTEMA
Aix+B1y+Cyz+Dy =0,
Arx+Bry+CHrz+Dy =0.

4. YKas3arhb B3aUMHOE PACIIOI0XKEHNE TIOCKOCTEN

2x+y-z+5=0, x-2y-1=0.



